## 坚决打赢防控阻击战发展总体战



# 西城派出所"三码查控"为平安加码

全力保障旅馆业安全 护航复工复产

16日,在西城街道的一家旅馆内,一名旅客在进门前接受了体温测量,展示了自己绿色的健康码和显示正常的疫情码、轨迹码,登记完相关信息后成功入住。在这个特殊时期,我们每天都会戴好口罩,对进出旅馆的人员进行体温测量和相关信息登记。期间还会有派出所民警来帮忙,让我们开门营业更加有信心,也提升了群众的安全感。旅馆的经营者李先生说。

据悉 ,日前 ,西城派出所为确保辖区群众安全 ,护航旅馆业的复工复产 ,创新推出了 三码查控 工作机制 ,不断加强辖区旅馆业防疫查控规范化管理。

通讯员 吕倍思 吴水晶



#### 警民协作入手 加强联防联控

近期,我市企业陆续复工复产。严防返工潮带来输入性风险,成为了打赢疫情防控阻击战的关键。

西城街道目前共有旅馆64家,复工营业的就有56家。旅馆是外来人口重要的 滞留地 规范旅馆业的疫情查控与防范工作至关重要。西城派出所副所长柳建品介绍,虽然大部分业主具备防疫意识,旅客入住

前会采取体温测量,核查身份证和健康码等基础防疫措施,但仍缺乏一套系统规范的核验流程,年纪较大的、开设规模较小的旅馆经营者更需加强和落实相关防疫举措。

随着辖区内的旅馆、宾馆、酒店陆续开门营业,接待的旅客中不乏刚从外地回永的返乡人员和务工人员。2月下旬,西城派出所在严格开

展日常排查防控工作的同时,从加强警民协作入手,推出了旅馆业三码查控机制,为入住旅客、旅馆业经营者和全市群众的安全再加一把锁。通过警方主导、旅馆业经营者协作、旅客们参与的模式,能及时有效地做好疫情防控宣传、信息登记等工作,共同筑牢疫情防控第一线。

#### 三码 并查 细化安全模式

如何确保旅馆、宾馆、酒店等场 所守住入住关口,如何准确拦截重 点地区输入人员?为维持辖区疫情 无输入 零增长 的良好态势,西 城派出所全面排摸了辖区旅馆、宾 馆、酒店等场所的开业时间、客流量 等情况。

西城派出所在工作中发现 ,仅核查 健康码 和身份证是不够的 必须为平安防控再加装多重保险。西城派出所为此成立了专项工作小组 ,结合辖区实际情况 ,经过多次研讨 ,制定了旅馆业防疫 三码查控 工作机

制,并于2月20日开始在辖区内全面实行。要求旅馆业经营者在场所入口处设立一个测温台 配置齐全口罩、测温枪、消毒水等防疫用品。对每一位上门旅客实行 一测一证三码 核验工作,并登记在册备查 经营者每天10时以表格形式上报前24小时的入住情况与查验数据。

一测一证三码 中的 一测 是指测量体温 检查口罩佩戴等防疫措施是否到位。旅客入店和离店前必测,续住旅客要 每日一测。一证是指核查身份证是否为本人,做好四

实(实名、实数、实情、实时)登记。三码是查控工作的关键所在,第一步扫描健康码根据四色风险评估,绿码可入住,发现黄码、红码立即上报街道和派出所负责人,由工作人员上门核实处置。第二步扫描疫情码(疫情风险查询平台)核查旅行风险等级,系统根据风险等级显示1星至4星,若显示3星及以上的等级,立即上报街道和派出所负责人,交由下人员处置。第三步扫描轨迹码,查询旅客15天内有无途经重点地区。

#### 全程严防死守 保障安全复产

为了全面推进旅馆业防疫 三码查控 工作,确保旅馆、宾馆、酒店等场所按照流程有序规范入住核验,保障安全复工复产,西城派出所加快进度,利用3天的时间走访检查了辖区旅馆、宾馆、酒店等场所,测温台的布置情况,派驻民警专职指导落实一测一证三码操作。

辖区某旅馆的经营者是一对50 多岁的夫妻,因为上了年纪,操作相关系统不太熟练。为确保 三码查控 执行到位,2月25日,分管场所的责任民警徐彝统第二次来到这里,指导夫妻俩如何操作。他私下也经常抽出空闲时间对不熟悉过电比经常抽出空闲时间对不熟透过电话指导解决核验中遇到的具体困难

除此之外 ,西城派出所基础中队

还安排了警力进行24小时值守,对旅馆管理系统的录入情况进行实时管理与数据分析,监督各旅馆如实严格开展 三码查控。

2月29日晚上11时许,西城派 出所接到某旅馆信息,称有一名从重 点地区来永经商的旅客办理入住,值

守民警迅速前往核 实并依规处理。

 观察措施。

目前 旅馆业防疫 三码查控 工作已在西城派出所辖区全面推开 运作情况良好有序。三码查控 ;三重加码 ;三管齐下 能够最大限度阻隔旅馆业重点人群的输入性风险 ,有力保障旅馆业复工复产的安全有序。



### 吸毒男子满口谎言

尿检呈阳性 是因为吃了止痛药

通讯员 陆潇雅

8日22时许,江南派出所民警陈天祥对辖区店铺开展日常巡逻检查。当巡逻到某村副食店时,陈天祥发现一名年轻男子神色紧张,月光躲躲闪闪,这使陈天祥警觉起来。在对其身份核查时,陈天祥发现该男子有多次吸毒前科。且在交谈中,该男子精神状态较为异常,陈天祥推断,该男子可能在近期吸食

随即,陈天祥对该男子进行现场尿检,结果显示为阳性,有吸毒嫌疑。 陈天祥立即将其带回派出所。

面对尿检结果,男子百般狡辩, 不承认吸毒,声称自己因腰疼长期 服用止痛药和中药。尿检结果之所 以为阳性,不是因为吸毒,而是因为 服用了这些药。

对此,陈天祥委托司法鉴定机构进行毒品检测。鉴定最终结果显示 检测出单乙酰吗啡 确认彭某近期吸食过海洛因。

在铁证面前,彭某对自己吸食海洛因的违法行为供认不讳。经查,彭某今年31岁,3月初从贵州老家来永务工。2月中旬,彭某在朋友的介绍下购买了价值200多元的海洛因并吸食。

目前,彭某因吸毒已被公安机关依法予以行政拘留15日,此案件还在进一步调查当中。

